

## Дополнительное образование как одно из условий развития творческой деятельности учащихся.

Основой музыкального воспитания в общеобразовательной школе является урок музыки. На уроках учащиеся учатся воспринимать слушать музыку и размышлять о ней, понимать язык, красиво и выразительно исполнять, формируют творческое отношение к ней.

Однако музыкальное воспитание в школе не ограничивается только уроками музыки, оно находит свое продолжение и во внеклассной музыкальной работе. Дополнительное образование открывает перед школьниками возможность углубленно заниматься тем, что их влечет. Для меня, как для учителя, открывается возможность заниматься с заинтересованными учащимися, больше приобщать их к музыке, формировать самостоятельность и творческую активность.

Мною в ОУ реализуется программа по дополнительному образованию «Мир вокального искусства» и «Хоровое пение».

В вокальной группе «Семь нот» в 2019-2020 учебном году занималось 55 учащихся разных возрастов. Наибольшее количество наград за творческие успехи принадлежат этому коллективу.



Активной музыкальной деятельностью учащихся являлись концертные выступления на школьных праздниках: «День учителя», «Новый год», «Вечер встречи выпускников», «Принятие в кадеты», «Восславим женщину-мать», а также фестивали детского и юношеского творчества на уровне НГО «Пою о тебе, Россия».

Традиционным стало проводить в школе патриотические мероприятия. В канун праздника 75-летия Победы был проведен фестиваль патриотической песни.



*Александр Маслаков 3А класс,  
песня «И все о той весне»*



*Валерия Рябинина 4Б класс,  
песня «Мариш Победы»*



*Соня Сизых 2А  
песня "Катюша"*



Занятия по хоровому пению провожу для кадет 5-х классах. Хоровое искусство обладает большими воспитательными возможностями. Оно предполагает единства чувств, эмоционального состояния исполнителей. Музыкальная мысль в хоровом исполнении является результатом коллективного художественного творчества, которую учащиеся продемонстрировали на мероприятие, посвященном принятию в кадеты.

Репертуар коллективов разнообразен он состоит из произведений русских композиторов, казачьих народных песен, песен других народов, а также современной музыки.

Таким образом, занятия по дополнительному образованию создают большие возможности для проявления склонностей, развития музыкальных, творческих способностей учащихся. Участники вокальных групп с удовольствием посещают эти занятия и радуют своим творчеством и детей, и взрослых. Надеюсь на новые творческие достижения и в новом учебном году!



*Половинкина Е.В., руководитель творческих коллективов*